

Comentarios del momento

Nuestra política nacional y local se debate en corrientes encontradas, que unas veces hacen presa en el encauzamiento y fácil derivación por las corrientes de paz y otras revuelven y zozobran por los remolinos violentos de la pasión.

Ratos hay en que el espectador siente renacer la calma de su espíritu por una inclinación fácil a la cordia, y ratos de incertidumbre por que se manifiesta espontáneo el estado del espíritu, siempre rebelde a toda conciliación.

Cuando estos días pasados habla nuestro colega «El Liberal» de la necesidad de la compenetración para realizar una labor útil y beneficiosa para el interés colectivo, abudamos nosotros en la misma tesis, porque sean cua cualquiera los ideales de los distintos sectores de la prensa, hay un punto de coincidencia común, que es el bien de Murcia; y solo dejándose las rivalidades políticas a un lado, e inspirándose en móviles elevadísimos del bien común, es como puede acometerse y realizarse la obra trascendente de la transformación de Murcia.

Algún, no sabemos con qué finalidad, al comentar lo ocurrido en la sesión anterior a la pasada del Municipio, expuso su opinión de que el cuadro motivaría el regocijo de los que no comulgan en las ideas de la conjunción gobernante; y sin embargo, por lo menos en lo que a nosotros se refiere, no solo que no fué materia de regocijo, sino que nuestro juicio leal y sincero es que por el camino de la discordia por el camino de la oposición, no se va a ninguna parte.

Y porque este es nuestro criterio, y porque el opinar así no borra nuestro modo de pensar y actuar en la vida pública, es por lo que suscribimos también las palabras de nuestro colega «El Liberal», y nos pronunciamos con franqueza en tal sentido; pero cuidando, como siempre lo hacemos, de señalar nuestro desinterés y nuestro apartamiento de todos los móviles políticos, y más todavía rehuyendo que se nos apunte como mérito para apatencias que nunca sentimos, ni con los nuestros,

y por tanto, mucho menos con los actuales.

Cuando nuestro colega «El Liberal» modesta colaboración, siempre ha sido a base de nuestro absoluto desprendimiento, y con la aclaración de que no somos de los que se confunden y mezclan en las filas de los adversarios, en donde maniobran y actúan en propio provecho.

Cuando nuestro colega «El Liberal» ha arremetido contra los republicanos de división, contra los que echaron en veinticuatro horas todo el lastre del pasado y se presentan en la primera fila del nuevo régimen, hemos expresado nuestra conformidad con esos juicios; porque se explica el apartamiento de toda actividad política; pero no el cambio brusco que ha de producir hasta en las filas receptoras, cierto movimiento de estupefacción.

Pero, en fin, eso no es de nuestra incumbencia: Lo que para nosotros tiene el máximo interés, es como hemos dicho, que se haga una labor intensa en favor de Murcia, y para lograrla estimamos como «El Liberal» que tiene que ser a base de la armonía y de la compenetración, no solo de los sectores de la conjunción, sino de todos los elementos que componen la Corporación municipal.

Porque cada uno de esos sectores, sean de mayor o de menor cuantía, representan el sentir de aquellos ciudadanos que le eligieron, y que son murcianos, y amantes de su tierra, lo mismo que los demás.

Por eso la compenetración, a nuestro juicio, debe ser de todos, sin excepción alguna, y rindiéndose a una sola aspiración, y a un solo anhelo, apartándose de esas minucias, que despiertan el amor propio, y que invadían los buenos deseos por la exaltación de los apasionamientos.

Y eso es lo que nos pareció ver como nota dominante en la sesión última del municipio, y ella es la que ha motivado esos modestos comentarios, más imparciales y sinceros por cuanto hoy estamos a igual distancia de todos los elementos, que integran el municipio.

dientes en Murcia, manifestó el gobernador que habían visto al trabajo unos veinte obreros carpinteros, en distintos talleres, añadiendo que las impresiones que tenía sobre el particular eran buenas.

Confiaba en que pronto se resolverá esta larga y ya enojosa cuestión de las huegas de carpinteros y obreros de mosaicos.

Dos noticias

Detención de un hermano de Maura.—Maura renuncia al acta de Barcelona

Y conservará la de Lérida

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha sido detenido por la policía Salvador Adame.

Es hermano del cabeceira del movimiento sinuacalista que se desarrolló en Sevilla.

Prestó declaración ante el juez.

Renuncia de un acta

En el Congreso se recibió la renuncia de Maura del acta de diputado por Barcelona.

Conserva la de Lérida.

El problema agrícola nacional

Decreto acerca de la revisión de los contratos de fincas rústicas

(Por telégrafo)

Madrid.—La «Gaceta» publica una interesante disposición, cuyo texto es el siguiente:

«Desde la fecha de la publicación del decreto de 11 de Julio del corriente año, sobre revisión de renta de los contratos de arrendamiento de fincas rústicas, se han formulado reclamaciones en el sentido de que se extendiera su alcance a toda clase de arrendamientos cualquiera que fuese su precio; y como se han alterado los supuestos de hecho y la previsión, por tanto, que indujo al Gobierno a fijar el límite máximo de 15.000 pesetas de renta, como campo de aplicación del decreto, se ha estimado de justicia, haciéndose eco de dichas reclamaciones, extender el decreto mencionado a toda clase de arrendamientos, sin consideración a la cuantía de su renta.

Por otra parte, hallándose en período de constitución los Jurados mixtos de la propiedad rústica, de carácter circunstancial, creados en todas las provincias españolas por orden del Ministerio de Trabajo de 20 del mes de Julio próximo pasado, y requiriendo esa constitución un plazo mínimo indispensable para cumplir los requisitos necesarios al nombramiento de sus vocales, se hace preciso remediar con alguna medida provisional la situación especial de aquellos arrendatarios, que creyéndose comprendidos en las protecciones que les ofrece el decreto de 11 de Julio, a los efectos de la revisión de los contratos, y teniendo éstos una fecha de inmediato vencimiento, no pueden acogerse a los beneficios de tal disposición, por no hallarse en funciones los Jurados mixtos correspondientes.

Se provee, finalmente, con este decreto a impedir que el régimen circunstancial de revisión de rentas establecido pueda servir de expediente para burlar la obligación de los arrendatarios de pagar en todo caso la renta que resulte de la revisión cuando proceda.

En virtud de lo expuesto, el presidente del Gobierno provisional de la República, a propuesta de los ministros de Justicia y Trabajo, viene en decretar:

Artículo primero. Las disposiciones contenidas en el decreto de 11 de Julio último, con las ampliaciones contenidas en el presente decreto, serán aplicables a todos los contratos de arrendamientos de fincas rústicas, cualquiera que sea su precio.

Artículo segundo. En las localidades en donde no estén constituidos los Jurados mixtos, los arrendatarios o aparceros de fincas rústicas podrán presentar las solicitudes de revisión de renta, aplazamiento o escabonamiento del pago ante el juzgado de primera instancia correspondiente. A medida que se constituyan los Jurados mixtos, los jueces de primera instancia les remitirán las solicitudes presentadas.

Artículo tercero. Quedará en suspenso la tramitación de los desahucios de fincas rústicas o de cualesquiera otros procedimientos judiciales incoados por falta de pago desde el 11 de Julio del corriente año desde el momento en que el arrendatario acredite en autos por certificación del juez de primera instancia del distrito correspondiente haber solicitado en los términos del decreto de 11 de Julio la revisión del contrato.

Artículo cuarto. Ni los juzgados de primera instancia, ni los Jurados mixtos expedirán las certificaciones a que se refiere el artículo anterior y el artículo cuarto del decreto de 11 de Julio, en tanto el solicitante no consiga ante el juez de primera instancia o ante el Jurado mixto el importe de la renta catastral, o en su caso, el del líquido imponible que acredite el amillaramiento. Cuando no fuere posible conocer la cantidad representativa del líquido imponible o de la renta catastral, el solicitante deberá consignar la cantidad que el juez de primera instancia o el Jurado mixto fijan a su prudente arbitrio, teniendo en cuenta las circunstancias especiales de cada caso.

Lo que dice el ministro de la Guerra

Le da posesión al Consejo Superior de Guerra

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Guerra presidió la constitución del Consejo superior de Guerra, dando posesión a sus componentes.

Azaña les dirigió breves frases, indicándoles las pautas que han de seguir en la resolución de los asuntos que tienen pendientes.

El ministro prepara un decreto que se refiere a la situación del personal de las paradas de sementales, determinando que los que no se retiran pasen a depender del ministerio de Fomento, como funcionarios civiles.

Su conversación con los periodistas

Azaña recibió como de costumbre a los periodistas, y les dio cuenta del acto de toma de posesión del Consejo Superior de Guerra.

Añadió que él no presidirá todas las reuniones que celebre ese Consejo. Solo acudirán cuando tengan que comunicarle algo importante los consejeros.

Confirmó que tiene en estudio varios decretos para presentarlos a las Cortes, entre los que figura el relacionado en la información.

En la Casa Regional Murciana de Madrid

DE LA VELADA HOMENAJE A JARA CARRILLO

Algunos de los trabajos leídos

Cuartillas

JARA CARRILLO significó en las letras regionales murcianas una re-auración y un reverdecimiento que, cuando parecía iluminarse con resplandores de aurora, se envolvió en luz de crepúsculo vespertino. En sus versos, despertó, aceleró, puso de relieve las energías latentes en el alma murciana. Con su desaparición parece que se esfumaron nuestros ideales y se dibujó, otra vez, el sino de este noble país inclinado al renunciamento y a la absorción en los pléyagos grises de la inercia.

Pero la semilla está en el amoroso surco de nuestra madre tierra y hay que avivarla con la sève llama del corazón. A su calor la poesía murciana se cubrirá de nuevas floriscencias como si por primera vez respirará la fragancia de los azahares y jazmines recién abiertos en la eterna pubertad de nuestra espléndida naturaleza.

Hoy la semilla se anima a los latidos de esa preciadísima parte del corazón murciano que alimenta en Madrid, ofreciendo una fecundación prometidora. Prometedora de flores para perfumar la memoria de nuestro gran poeta y de frutos que renueven y acrecienten el tesoro de nuestra personalidad regional.

Emilio Díez de Revenga

Leído por e. D. Felipe Garre.

La consagración de una vida

Voicar en las pocas líneas de una cuartilla las impresiones de toda una vida periodística, es algo que excede a las humanas aptitudes.

Y al hablar de Jara Carrillo, yo, que actué muchos años en la profesión con él, y muchas veces frente a él, tengo que luchar con tantos recuerdos, se agolpan con tanto tropel en mi mente, que su ordenación constituye una verdadera dificultad.

Jara fué un amigo sincero, un compañero leal y un poeta de singular inspiración.

Como amigo, guardó siempre la exquisita lealtad y los más sinceros afectos.

Como periodista tuvo felices inventivas, que supo hermanar con el respeto al adversario y la firmeza de sus convicciones.

NOTAS DE TRABAJO

Visita a Largo Caballero una comisión de Sevilla

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Una comisión de la Diputación de Sevilla visitó al ministro de Trabajo, lamentándose de las dificultades que encuentran para que se les concedan empréstitos por las Cajas Colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión, que considera no hay suficientes garantías.

El ministro les ofreció gestionar que desaparezcan esas dificultades.

Denuncias de los metalúrgicos

Los metalúrgicos de Valencia le denunciaron que la Transmediterránea y la Unión Naval despiden injustificadamente a los obreros.

Largo Caballero les prometió ges-

Y como poeta, fué un cantor ena morado de la vega murciana, galan siempre rendido a las gracias de su amada, a la que consagró toda una vida.

Jara, como Tornel, como Bagueña, como Baquero, fué célibe: lo que parece indicar que en su corazón de murciano, no podía haber otro amor, mas que el simbolizado por la Torre: el amor a Murcia!

Nicolás Orlega

Director de EL TIEMPO

Leído por D. Juan Martínez.

El silencio de la Vega

En homenaje a Jara Carrillo

Como un gran parque sin trinos, está en silencio mi vega... ¡Duermen pesares profundos aves y brisas y acequias!

El rico manto que el Thader tejó con mágicas hebras, que fué prenda de Sultanas por ilusión del poeta, ni rebrija al sol de Mayo, ni se enciende de mil gemas, ni deslumbra las pupilas, ni adormece con su esencia, ni lo embrujan ruseñores, ni las áuras juguetean con la fragil sadería... de sus flores siempre frescas al susurro de los cauces musicales, que revientan de alegría venturosa pregonando sus riquezas...

Ya no endulzan cien mil pájaros sus rincones de mi Huerta, ni la alhábega perfuma de la moza casadepa el blancor de sus ajuares en el arca de la abuela.

Todo duerme como muerto bajo el tal de la tristeza, y parece que hay en todo un dolor que así se expresa: «Ya no tenemos cantor; fué nuestro amor un poeta... que dió a la huerta murciana su corazón en endechas, y hasta entre flores quebró el hilo de su existencia.

Por eso la Vega, viste manto de luto y de pena... ¡y ya no espera otro amor que, como aquel, la comprenda!

Leopoldo Ayuso

Leído por el D. Felipe Garre.

tionar de la empresa que en el caso de que falte trabajo disminuya la jornada.

Dos visitas

Visitó al ministro el general Burguete que marcha al Congreso Internacional de la Paz.

También le visitó el general Cabanellas, quien se le despidió por regresar el lunes a Marruecos.

Círculo Católico

—J—

La Misa que hoy domingo a las doce se celebre en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que durante la misma se reco, se aplicarán por el eterno descanso de don Antonio María Páez y Sánchez de Palencia, sufragando a su hijo don Antonio Páez Martínez socio del Círculo.

Gobierno Civil

La cuestión de los motores

El gobernador civil recibió ayer la visita del Presidente del Hareda miento de Archena señor Medina Banegas, el cual le dió cuenta del disgusto que había producido en la cuenca alta la disposición respecto a la clausura de motores.

El gobernador le manifestó que era conveniente que se hiciera saber a todos los regantes interesados en los riegos con motores, que las disposiciones emanaban de la Superioridad, y que estaban justamente inspiradas en defensa de la sanidad pública esencialmente, pues con el agua que queda en los pantanos apenas si podrá salvarse, administrándola bien, este principalísimo problema.

Es cuestión de sacrificios, y debe darse cuenta toda la provincia de la gravedad de las circunstancias, resignándose a sufrir los perjuicios consiguientes los colonos y propietarios de las tierras enclavadas en las zonas alta, media y baja.

Las huegas planteadas en cuanto a los conflictos pen-

La labor de Alcalá Zamora

Habla del Estatuto con los parlamentarios catalanes

Por telégrafo

Madrid.—Alcalá Zamora fué visitado por los diputados catalanes, Lluhi, Santalo y Xirso, los cuales mantuvieron con él una larga conversación para convenir que la discusión del proyecto del Estatuto, se alterna con la de la Constitución.

El Presidente les indicó su propósito de reunir a los restantes parlamentarios catalanes, a fin de armonizar todas las discrepancias, y esta bicar una conexión en lo que respecta a la discusión del Estatuto.

Anunció el jefe del Gobierno que mañana en el campo estudiará la reforma agraria y el modo de hacer nuevas economías en la Presidencia. Si llegará la hora, dijo, de contestar a la crítica que se ha hecho de la reforma agraria.

Creo que nos hubieran censurado igualmente, si no hubiera existido una comisión dictaminadora o si hubiéramos señalado límite a esa Comisión.

A falta de otros pretextos para censurarnos se dice que hemos alarmado a la opinión, cuando se ha respetado la pequeña propiedad, que además era protegida y amparada.

Acerca de la noticia que había circulado de que existían en la Presidencia funcionarios de la Dictadura, dijo Alcalá Zamora, que él recibía a todos con la misma cordialidad, pues todos eran ciudadanos, pero no gozaban ciertas esas intromisiones absurdas que se habían indicado.

Terminó manifestando que en el Consejo que se celebre el lunes se concretarán y fijarán las bases de la reforma agraria, para poner término a la campaña que se viene haciendo contra ella.

EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Se congratula de que Maciá no suspenda su viaje a Madrid

Y cree que se debe recibir cordialmente a la representación catalana

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Comunicaciones se congratuló de que Maciá no suspenda su viaje a Madrid.

Cree que todos deben recibir cordialmente a la representación catalana, ya que cualquier desatención en que se incurriera agravaría la situación creada con la separación de Cataluña de España.

Mostró su confianza el ministro de que la Compañía Nacional Telefónica aceptará parlamentar con los Sindicatos Unicos.

Esto, según Martínez Barrios, servirá de precedente para la futura actuación de la Confederación Nacional del Trabajo.

El Congreso postal hispanoamericano

El Congreso postal hispanoamericano se celebrará en el Senado, habilitándose para ello un crédito de 40.000 duros.

Transformaciones en los servicios de aviación

Próximos a redactarse los Presupuestos de los cuerpos de Correos y Telégrafos, la aviación civil sufrirá transformaciones importantes, creándose nuevos servicios, y abaratándose otros, mediante una mayor utilización que haga aumentar los servicios.

Los que se van y los que se quedan

Los parlamentarios catalanes a excepción de Marcelino Domingo y Alomar se reunirán en Barcelona

Alcalá Zamora sale para Miraflores y Besteiro para la Sierra

POR TELEGRAMA

Madrid.—El jefe del Gobierno salió para Miraflores, donde se encuentra veraneando su familia.

Regresará en la mañana del lunes.

—El presidente del Congreso, señor Besteiro sale también para la Sierra.

Los parlamentarios catalanes

El ministro de Economía salió para Barcelona, donde asistirá a una reunión de los parlamentarios catalanes.

A esta reunión no asistirán Marcelino Domingo, ni Gabriel Alomar que se hallan en Madrid.

BANCO INTERNACIONAL

De industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrerada San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilar, Ayamonte, Caravaos, Ciemp, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orduña, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albaroz, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijos; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de valores; Depósitos de valores en custodia; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de ahorro.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

Notas de la Alcaldía

El alcalde enfermo

El alcalde don Luis López Ambit, continúa en cama a consecuencia de la indisposición que padece a su regreso de Madrid.

Por esta causa y en ausencia del señor Bautista Hernández, ocupó ayer el despacho de la Alcaldía el segundo teniente alcalde don José López Alemán.

El paso a nivel del Rollo

El señor López Alemán recibió ayer diversas visitas.

Una de ellas fué la del Ingeniero de Firmes Especiales señor Beltrá el cual acudió a hablarle de las obras del puente sobre el paso a nivel del Rollo y cuyas obras comenzarán inmediatamente.

Comisión de regantes

Una Comisión de regantes de la acequia de Alfatego, fué recibida ayer por el alcalde accidental señor López Alemán. Le pidieron que se revoque un acuerdo del Consejo de Hombres Buenos, que les perjudica.

El alcalde prometió interesarse por el asunto.

Obreros sin trabajo

Una Comisión de obreros sin trabajo se entrevistó con el alcalde y le pidió que se vea la manera de darles colocación.

TELEGRAMAS CURSADOS

De acuerdo con lo aprobado en la sesión última, han dirigido los despachos siguientes:

Madrid.

Ministro Instrucción.

Este Excmo. Ayuntamiento en sesión hoy acuerda unánimemente manifestar agradecimiento de Murcia a Vucencia por creación escuelas en este término municipal y especialmente por las de la población.—El Alcalde.

Madrid.

Director General Primera Enseñanza.

Este Excmo. Ayuntamiento en sesión hoy acuerda unánimemente manifestar agradecimiento de Murcia a usía por creación escuelas en este término municipal y especialmente por las de la población.—El Alcalde.

Madrid.

Ministro de Fomento.

Corporación municipal en sesión ordinaria, acuerda a petición señor Tovar telegrafiar vucencia protestando que en momentos angustiosos por sequía reinante esta huerta se hayan echado río Segura 2.400.000 metros cúbicos agua en dos días con perjuicio sagrados intereses Vega Murcia.—El Alcalde.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS. 14

CINE POPULAR

DOMINGO 9 DE AGOSTO

Desde las tres y media tarde

El grandioso drama americano en 5 partes,

El deber contra el vicio

Interpretada por formidable caballista Tom Mix

La grandiosa producción en 6 partes, titulada

El lobo solitario

Interpretada por el famoso actor Jack Holt

De los Ríos dice

Que el lunes se desvanecerá la campaña derrotista contra la reforma agraria

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Justicia expresó su creencia a los periodistas de que después del Consejo del lunes se desvanecerá la campaña derrotista que se ha seguido contra el proyecto de reforma agraria.

Las aclaraciones que haga el Gobierno revelarían la disposición de ánimo de éste

Acerca de los rumores de crisis, dijo Fernando de los Ríos, que aun que los socialistas tendrían satisfacción de irse del Gobierno, este no sería nacionalmente provechoso.

No debe olvidarse que estamos en el Poder para consolidar la República.

Dos visitas

Acudieron a visitar al ministro el Nuncio de Su Santidad y el extorero Juan Belmonte.

UN INCENDIO

Arde en Madrid una fábrica de jabones

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En una fábrica de jabones, sita en la barriada de Cuatro Caminos, ocurrió un violento incendio.

Acudieron los vecinos autoridades y bomberos a sofocar el siniestro, lo que pudo lograrse al buen rato de provocado.

En los trabajos de extinción del fuego resultó herido el jefe de la zona, Rodríguez.

DE LA CASA DE ESPAÑA EN ROMA

Exámenes de lengua y literatura española

Presididos por el Excmo. señor don Miguel Angel de Maguire, En cargo de Negocios ante el Quirinal, se han celebrado los exámenes de lengua y literatura española de los cursos organizados y dirigidos por la Casa de España, con la ayuda del Gobierno. Las clases del Centro Español en Roma, son ya célebres tanto por el número de inscripciones (la matrícula del presente año ha llegado a 475), cuanto por la distinción de las señoritas y jóvenes que asiduamente las frecuentan. Los exámenes de este año han puesto de relieve los notables progresos realizados en el conocimiento de nuestro idioma, que muchos alumnos habían con la mayor corrección.

El señor Maguire vivamente complacido, felicitó al Profesor don Francisco Broch y a su auxiliar don Genaro Godoy, lo mismo que al Presidente de la Casa de España y a los Religiosos y Caballeros del Comité Directivo, que formaban el Tribunal de Exámenes.

Por iniciativa simpática de los alumnos, una Comisión ofreció un delicado obsequio a los Profesores, y al Presidente señor Banda de la Bermeja, un precioso pergamino orlado con los nuevos colores de la República Española.

Al finalizar el año escolástico los alumnos socios de la «Casa de España» se reunieron en una fiesta íntima, en la que tomaron parte numerosos españoles, italianos e hispano-americanos. La fiesta resultó animadísimo.

Roma, 31 de Julio de 1931.

Cafés del Arenal y Moderno

Programa de cine para hoy:

«La castigadora» por Thelma Todd y Charles Murray.

El lunes «La rosa del campo», por Leonore Ulrich.

Notas del ministerio de Hacienda

Yecia pide un crédito para efectuar obras públicas

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que será ampliado en dos millones de pesetas el crédito para pago de reenganches a las fuerzas de Carabineros.

Prieto recibió la visita de una comisión del Ayuntamiento de Yecia (Murcia), cuya comisión le interesó se le conceda una operación de crédito, con el Banco de España, para realizar determinadas obras públicas.

Los comisionados hablaron también con el gobernador del Banco de España y salieron bien impresionados de una y otra visita.

El Estatuto de recaudación.—Un telegrama

El director general del Tesoro emitió informe acerca del Estatuto de recaudación propuesto por los funcionarios de Hacienda.

—Entre la Sociedad «El Sitio» y el ministro de Hacienda, se cambiaron telegramas de agradecimiento.

Indalecio Prieto contestó en nombre del Gobierno.

Del Consejo último

Confirmó Prieto que en el Consejo último se había examinado la situación por los ministros, ratificándose el acuerdo de permanecer todos en el Gobierno hasta que la Constitución sea aprobada y se elija Presidente de la República.

Añadió que en dicho Consejo se había aprobado una fórmula para que continúen las obras en todos los ferrocarriles, que estén actualmente en ejecución.

Para ello se han consignado créditos análogos que los que tenían antes de suspenderse los trabajos.

Paro por 24 horas en Bilbao

Grupos de trabajadores se tirotean con los huelguistas

Son detenidos los repartidores de hojas violentísimas contra Maura y Largo Caballero

Por telégrafo

Bilbao. Comenzó el paro general de 24 horas, planteado por los Sindicatos comunistas como protesta por la muerte del obrero Félix Aranda.

El paro fué casi absoluto en ambas márgenes de la ría y total en los Altos Hornos, Euzkaiduna y en otras fundiciones.

En la puerta de la fábrica de cementos «Asland» se colocaron grupos de obreros, ejerciendo coacciones.

Un guarda jaado intervino, para impedir se efectuaran esas coacciones, y los grupos le hicieron varios disparos.

Los proyectiles rebotaron en la placa, resultando lleso el guarda.

El guarda repalió la agresión, disparando contra los huelguistas, y estos se dieron a la fuga.

Por la autoridad fué detenido uno de los que formaban en el grupo de los que ejercían coacciones y dispararon contra el guarda.

La población ofrece su aspecto normal, aunque hubo algunos incidentes debido a las muchas coacciones que se ejercieron.

TAXI TIROTEADO.—SE INTENTA QUEMAR UN TRANVIA

Fuó tiroteado un taxi, ocupado por diversos elementos.

—En la línea de Durango fué coocado un petardo que al hacer explosión causó escasos daños.

—Otro grupo intentó quemar un tranvía de Achurri, para lo que lo roció con gasolina.

El hecho produjo una gran alarma.

TRABAJADORES Y HUELGUISTAS

En las obras del túnel en construcción de Cantaloja hubo un nutrido tiroteo entre los trabajadores y varios huelguistas, que les invitaron al paro.

NUMEROSAS DETENCIONES.—TRANQUILIDAD EN LA CUENCA MINERA

La mayoría de los detenidos iban repartiendo hojas redactadas en tonos violentísimos, contra los ministros de la Gobernación y Trabajo.

En la cuenca minera reina tranquilidad.

Disposiciones que publica la Gaceta

Se introducen reducciones en las tarifas del impuesto de cédulas personales

No se pagará recargo de soltería hasta los 30 años.— Los viudos no pagarán este recargo.— Se anuncia un concurso de arrendamiento de un edificio para el Gobierno civil de Murcia

Por telégrafo

Madrid.—Por un decreto del ministerio de la Gobernación, que publica el último número de la Gaceta, se han introducido diversas reducciones en las tarifas del impuesto de cédulas personales.

Se ha dispuesto que hasta los 30 años no se pague recargo de soltería, que se abonaba ahora desde los 25.

De dicho recargo se declara exento a los viudos.

La cédula de cónyuge solamente se impondrá a aquellos contribuyentes que paguen cédulas de las cuatro primeras clases.

Edificio para el Gobierno civil de Murcia

El mismo periódico oficial publica un decreto anunciando un concurso de arrendamiento de edificios, para instalar en el que se determine, las oficinas y dependencias del Gobierno civil de Murcia.

El precio anual de arrendamiento es de once mil pesetas.

Los toreros heridos
Se teme el fallecimiento de Gitanillo

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El torero Gitanillo de Triana, se encuentra en estado muy desesperado.
Los médicos ya le han desahuciado, considerando inminente el fallecimiento del herido.
Por el Sanatorio no cesan de desfilir compañeros de profesión de Gitanillo, periodistas y médicos, interesándose por su estado.

Otros que huelgan
Los enfermeros de un hospital

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Se declararon en huelga los enfermeros de los Hospitales de Santa Cruz.
Han ido a la huelga porque se les negaba permiso para hacer frecuentes salidas, al local social, donde se reunían.
Según parece se solucionará el lunes próximo el conflicto que tiene caracteres limitadísimo.

Mancomunidad hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 7
Pantano de Laiave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.493.840.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.
Pantano Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.
Desagüe, metros cúbicos, 000.000.
PANTANO DE FUENZUERA
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 405.890.
Desagüe, metros cúbicos, 28.245.
Murcia 8 de Julio de 1931.

Otra huelga
En Málaga se van sin descargar los barcos

Por telégrafo de la noche
Málaga.—Se ha agravado la huelga de obreros del puerto.
El paro es total, por cuya razón se marchan los barcos sin descargar.
El gobernador ha intervenido en la resolución de la cuestión, sin resultado.

Companys dice...
Que la situación es difícil pero no grave

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—El jefe de la minoría catalana, Companys, conferenció con el gobernador civil.
Declaró que la situación es difícil pero grave.
En su sentir Cataluña debe demostrar que está capacitada para asumir las funciones de orden público.

Diario Religioso

AGOSTO—1931
Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Corazón de María.
Loque de Alba por la mañana a las cuatro.
Loque de oraciones, por la tarde a las siete y media.
SANTOKAL
Día 9
Domingo.—San Román y San Marciano.
VELA Y ALUMBRADO
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las seis.
Día 9.—En San Antolín.
Día 10.—En San Lorenzo.

En Nueva York
Es detenido el periodista español R. Oteyza

Por telégrafo de la noche
Nueva York.—Han sido detenidos cuarenta y nueve cubanos que estaban organizando una expedición armada contra Machado.
Entre los detenidos figura el periodista español R. Oteyza.
Los detenidos explicaron a las autoridades como habían preparado el movimiento.

Para el martes
Interpelación de Salazar Alonso

Por telégrafo de la noche
Madrid.—El martes habrá sesión en el Congreso.
El diputado Salazar Alonso seguirá su interpelación sobre las reformas judiciales.
También se discutirá un dictamen ratificando los decretos dictados por la Presidencia.

NOTAS MILITARES
Se firma la plantilla del Estado Mayor

Per telégrafo de la noche
Madrid.—El Diario Oficial de la Guerra publica un decreto, por el que se establece la separación de escalas en el Estado Mayor, de los generales procedentes de la Guardia Civil y Carabineros y de los que figuren en los demás cuerpos del Ejército.
—El mismo periódico oficial fija la plantilla del Estado Mayor, y las categorías de los generales y asimilados que habrán de formarla.
Son: veintidós generales de división; cincuenta y seis de brigada; cuatro intendentes generales; tres inspectores de Santidad Militar; un auditor general del Cuerpo Jurídico y dos interventores generales.
—También publica el Diario Oficial otro decreto concediendo fianza legal a los decretos firmados por el ministro de la Guerra, entre ellos los que se refieren a los reos militares.

Publicaciones

SANCHO GARCIA
Esta obra en verso del inmortal Zorrilla ha sido editada para la Empresa Teatro Moderno.
Es un drama en tres actos y la reproducción de esta es un verdadero acierto.
Es el número 307 de la colección y esta a la venta al precio de 0'50 ejemplar en todas las librerías.

NOTICIAS

Doctor Cano
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Segasta 7. Murcia.—De 11 a 1

VIAJEROS

Han regresado de Madrid nuestros amigos los Diputados a Cortes por Murcia don José Moreno Galva che y don Salvador Martínez Moya

Laboratorio de Análisis

QUIMICOS Y BACTERIOLOGICOS de
ANTONIO ZAMORA
DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE
Análisis de orina, sangre, esputos, etc.—Análisis industriales, de abonos, aguas, pimentón, etc., etc.
Platería, 60, entresuelo.—MURCIA
Dr. J. Sánchez Pajo
OCULISTA
Príncipe Alfonso, 66 y 68.

Después de los sucesos de Sevilla
Los médicos comunistas declaran ante la Comisión parlamentaria

Por telégrafo
Sevilla.—Los médicos comunistas Ferrero y Osuna declararon ante la Comisión parlamentaria acerca de las heridas comprobadas en los cadáveres de los comunistas muertos en el parque de María Luisa.
Afirmaron que las heridas que sufrió uno de los sindicalistas revela que se disparó a quemarropa.
Sin descartar la idea de que se aplicara la ley de fugas, estiman que en el suceso ocurren circunstancias extrañas.
El Presidente de la Comisión parlamentaria visitó a los presos de Vizcaya.
Por la tarde regresaron todos los parlamentarios a Madrid, y en la primera sesión de las Cortes darán cuenta de su gestión.

DEPORTIVAS

ANTE LA ASAMBLEA DE ESTA MAÑANA
Esta mañana, a las diez y media se reúnen en Asamblea los clubs de la provincia de Murcia. Alicante y Albacete, abscritos a la Federación Regional Murciana.
Una de las proposiciones más importantes que van a tratarse es la referente a la ampliación a seis de los participantes en la competición de primera categoría.
Por las corrientes que hemos notado entre los interesados en esta cuestión, nos inclinamos a asegurar que habrá ampliación, faltando solo por determinarse los clubs que ascienden.
Tenemos noticias de que el Lorca se encuentra sin terreno de juego y sin jugadores, por haber dejado en completa libertad a los que tenía. Si ello es así, el puesto de Lorca tendrá que ocuparlo otro que tenga el campo en condiciones, con lo que serían tres los equipos de segunda que figurarían en primera categoría.
En el caso de que los informes que han llegado hasta nosotros no sean ciertos, el Lorca seguirá en su primera categoría. Pero no haga mos cuentas, pues pocas horas faltan para que salgamos de dudas.
Por mandato imperativo del Reglamento tendrá que nombrarse también nuevo Comité Directivo.
Justo es consignar en estos momentos que la labor del que cesa ha sido caudalosa, pero brillante.
Alrededor de la figura de don José María Llanos, prestigioso deportista y Presidente del organismo, las de don Diego Fernandez y don Antonio Rubio, han destacado por su actividad en beneficio de la región murciana.
Aún recordamos aquellos informes brillantes debidos a la pluma de Diego Fernandez en el asunto de Palahí, y en otras cuestiones como sabemos de la actuación acertadísima y de la influencia que en las altas esferas ejercen tanto él, como Antonio Rubio.
Don Mariano Iniesta, ha sido un eficaz colaborador de los señores nombrados, y Esteban Pérez, laboró igualmente en el fútbol regional.
Por haber sido nombrado Vicepresidente del Murcia, no podrá ser reelegido, como lo fue el año anterior, don Antonio Rubio, quien deja tras de su actuación una estela de laboriosidades y actuaciones elogiables, que de seguro continuará desde los destinos del Murcia, al lado de su entusiasta Presidente y demás directivos.
Estas breves líneas, brotadas espontáneamente al cesar Antonio Rubio, quebrantan un viejo compromiso con él contraído, pero silenciar su labor, sería tanto como cometer una gran injusticia y los amigos no debemos ser injustos nunca. Tanto él como Diego Fernandez, como don José María Llanos, en estos años últimos, como antes en otra proporción García Calvo, Guillamón, los hermanos Angel Cremades, los Served, etc. han hecho mucho por el fútbol y lo menos que podemos hacer los aficionados, llegado el momento, es no olvidar que abandonaron sus profesiones, para ocuparse de cuestiones deportivas en las que además de perder horas y fuerzas físicas, comprometieron su dinero ¡Así se desenvuelve el fútbol en esta Murcia!...

LISCANO.

EL PROYECTO DE CONSTITUCION Y LA COMISION QUE LO ESTUDIA

Han sido aprobados los dos primeros títulos

Per telégrafo
Madrid.—La Comisión de Constitución ha terminado por completo el estudio y dictamen que se refiere a los dos primeros títulos del proyecto de Constitución.
Aunque se guarda absoluta reserva sobre las deliberaciones de la Comisión, se sabe que se tomó el acuerdo de emitir los dictámenes por títulos, para irlos discutiendo fraccionadamente.
Fue nombrado Vicepresidente de la Comisión Emiliano Iglesias.
También se asegura en el proyecto de Constitución se va a la disolución de las órdenes religiosas y a la nacionalización de sus bienes.
Según parece el idioma oficial será el castellano y la capitalidad de la República Madrid.
Se han señalado las facultades del Estado Central y las de los Estados regionales. Los estados regionales no tendrán derecho a pedir la extradición.
La policía de fronteras y el servicio de seguridad nacional será también facultad del Estado Central.
Se prohíbe la Federación de regiones autónomas y que éstas legislen en sentido más reaccionario que el estado Central.

PARA LOS BRACEROS EN CÓRDOBA

Un decreto del ministro de Trabajo
Los parados asaltan el Ayuntamiento de Luceña

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Por el ministro de Trabajo se ha firmado un decreto, disponiendo se dé preferencia para el trabajo agrícola a los braceros vecinos de cada localidad, por lo que respecta a los trabajos de poda desvareado y tala de los olivos, y en general para los de poda y arbolado, únicamente en cuanto a los obreros locales prácticos en dichas operaciones y que las hayan venido realizando en años anteriores.
A falta de tales obreros especializados, los patronos podrán contratar libremente los avocados en otros pueblos.

Por telégrafo de la noche
Córdoba.—Estando reunidos en sesión los concejales del Ayuntamiento de Luceña, acudieron tres mil obreros parados y lo asaltaron. La benemérita impidió que se cometieran otros desmanes.
En el momento del asalto se estaba tratando de la crisis obrera y modo de conjurarla.

ULTIMA HORA

Por teléfono 4:30 madrugada
Madrid.—General Moia libertoso le jueves, pasando a su domicilio.
Precios en los Mercados
Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 50 kilos
HORTALIZAS
Patatas, 17'00; Tomates, 5'10'00; Bajocas 50'00; Pimientos menudos 25'00; Pimientos gordos 30'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 15'00; Nababicos, 0'00; Cebolla seca, 7'50; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

Dr. Jose Garrillo Lozano
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 3.—De 11 a 1.



¿Padece usted
INSOMNIO,
MAREOS,
FATIGA?
Tome usted Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD
Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pídalo Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

"VICTORIA"
Gerzeza Moderna Tipo Pilsen
La más pura - La más nutritiva - La más recomendable
Un litro de cerveza VICTORIA
CONTIENE 0'80 CENTIGRAMOS DE ACIDO FOSFORICO, ES DECIR, TANTO COMO 530 GRAMOS DE CARNE DE TORO Y COMO 210 GRAMOS DE PAN : : : : :
Representación y Depósito
COMPANIA COMERCIAL Y CONSERVERA S. A.
MURCIA
Floridablanca, 32 **Teléfono. 2747**

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demonstraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera, Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Aficionados al fútbol

adquirir baiones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio, entre
Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, num. 11.512
Murcia Calle de Pascual, num. 11 Teléfono, num. 2.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba

México

El vapor C. COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Abril; de Cádiz el 15 y de Coruña el 20, para México y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo

New-York-Lima

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Cartagena el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Lima. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a

Indio-China

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto

rico Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELIZABETH, saldrá de Barcelona, el 20 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 20 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. M. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados, para los principales puertos, del mismo servicio por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SI CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabaurrea); en Oviedo (La Monjoya); en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Morel) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitríco, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Coloridos; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadoras; Polvoras de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para casa; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gineco, num. 1 (antigua Casa de E. Gerónimo Ruiz).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. Juan José...
Cirugía general, Dr. Juan José...
Enfermedades de la infancia, Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 10 de la tarde.
Enfermedades de la ginecología, Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 10 de la tarde.
Enfermedades de la piel, Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 10 de la tarde.
Enfermedades del pecho (toraces y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Canales, martes y sábados a las 10 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes y sábados a las 11.
Enfermedades de vías urinarias Dr. don Eugenio Caza Borja, martes y viernes a las 8 de la tarde.
Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Salgado, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.
Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Gómez Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
Laboratorio Dr. Conejero, todos los días a las once.
Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequesísimos, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres de mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 paginas, en 4.º mayor. Solo la encuadernación sujeta a costaria a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano, CORDOBA

Señas

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Si necesita V.

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a
MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Rister

niqueladas frío y caliente y valvula reguladora, desde 50 pesetas en adelante. Baños completos con piletas de juegos de agua, con grifos de agua fría y caliente. 350 CARLOS V. — Teléfono, número 1.232

Desde 150 pesetas, en adelante: Baños completos, desde 50 pesetas en adelante. Baños completos con piletas de juegos de agua, con grifos de agua fría y caliente. 350 CARLOS V. — Teléfono, número 1.232

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc.; se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Poderezo tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CATALANA
Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, desercursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas: 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.
SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'38	65.096'28	44.225'79
1880	875.990'65	123.151'37	125.330'21	217.281'58
1890	774.304'15	199.843'76	258.101'38	672.633'85
1900	1.303.203'45	670.650'08	434.401'15	846.785'90
1910	2.418.573'12	969.214'75	806.191'04	1.188.973'04
1920	11.906.340'79	5.247.860'28	3.978.552'19	2.280.765'46
1930	22.881.471'77	11.830.017'58	8.864.258'09	7.386.275'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931
DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 1

Folleto de EL TIEMPO — 97 —
EL DEMONIO DEL JUBGO
—¡Es singular!— se dijo, —¡qualquiera diría que tengo miedo! Estoy temblando y retrocedo aterrado ante esa sombría bóveda, como si los muertos pudieran levantarse de sus tumbas para vengarse... ¡Como! ¿será posible que haya tenido valor para matarle y que ahora me estremezca al acercarme al sitio en que reposan sus inanimados restos? ¡Adelante! ¡fuera escrúpulos pueriles!
Por mucha reflexión que revelaran sus palabras, Tarehi no estaba sereno y su corazón latía

violentamente al aproximarse de nuevo, con gran lentitud, a la entrada de la cueva. Hasta se detuvo un momento, vacilante, sume giendo su mirada en el fondo de la galería; pero por fin puso el pie en el primer peldaño.
Súbitamente, quedó clavado en el sitio, presa de violenta emoción, al percibir cierto ruido, procedente al parecer del exterior del edificio.
—¡Qué es eso!... Si no me equivoco, anfan en la puerta del jardín... ¡se ha oído la llave!... ¡Ven drán a sorprenderme aquí! ¡Habré sido desenterrado!
Después de permanecer un instante inmóvil, huyó de la cueva, depositó la luz sobre la mesa y marmaró, con los cabellos, erizados por el terror.
—¡Se abre la puerta del jardín!... ¡entran en la casa!... ¡se acercan!... ¡Cielos! ¿quién puede ser?
Un hombre apareció en el umbral.
—¡Ah, es Julio, mi maldito criado!... ¡Julio! ¿qué haces aquí?—exclamó Tarehi en el colmo de la desesperación, cayendo abatido sobre una silla.

El criado vacilaba ligeramente sobre sus piernas como si estuviera ebrio. Sus mejillas estaban rojas. Sus mejillas estaban rojas, sus pupilas extraviadas, y en sus labios vagaba una sonrisa que testimoniaba bien a las claras la presencia de su amo le había sorprendido desagradablemente, pero que, a la vez dejaba comprender que no le preocupaba en lo más mínimo la cólera de Simón. Llevaba en la mano, al entrar un trozo de pan candela, pero le guardó precipitadamente bajo el jubón, como si quisiera ocultarlo a la vista de Tarehi.
Después de lanzar una mirada fulminante a su servidor, Tarehi se levantó bruscamente y dijo con voz tonante, apretando los puños:
—¡Esto ya es demasiado! ¡Eres un villano y un traidor! ¿De dónde vienes? ¿Es el propio infierno el que te envía para nuestra común desgracia? ¡Hablé, despreciable borracho, y procura justificar tu presencia en este sitio! ¡Pronto, o te tiendo agonizante a pies! Mi puñal está sediento de tu sangre.

Julio desenterró su cachillo y bañoseó con la lengua trabada por la embriaguez.
—¡Esperad un poco, señores! El vino, el dulce vino, ha trastornado mi cerebro. ¿Queréis matar me? En realidad no está de más que uno de los dos entregue aquí su alma; eso menos tendrá que hacer el verdugo... Pero en cuanto a quien sea el primero que vaya a rendir cuentas a las alturas, eso van a decidirlo ahora mismo mi cachillo y vuestro puñal. Estoy dispuesto.
—¡Insolente!—bramó Tarehi, rechinando los dientes.—Mi propia salvación y la tuya, charla tan estúpida, me imponen una penosa circunspección; pero ¡no me provoques! ¡Vamos a ver! ¿Por qué no estás en camino de Alemania?
—¡Ahí me preguntáis una cosa que yo mismo no acierto a explicarme satisfactoriamente... ¡Es verdad! En el momento en que disponía mi partida, fui a la taberna de «El cisne» y bebí unas cuantas pintas de vino... Esta mañana me desperté ante una mesa de «el dado de plata». ¡Cómo fui a parar allí! Lo ignoro. Ya era demasiado tarde para pasar la puerta. Resolví esperar hasta